
บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก  
สมัยสามัญ   1 / ๒๕62   ครั้งที่ 1 
วันที่   27  กุมภาพันธ์   ๒๕62 

ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก 
ผู้มาประชุม 
ล าดับที่ ชื่อ  -  สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ นายสะเปญ  ทองสุขโข ประธานสภาเทศบาล สะเปญ  ทองสุขโข 
๒. นายหนูพิน  พลดอน สมาชิกสภาเทศบาล หนูพิน  พลดอน 
๓ นายบรรเลง  ภูทัด สมาชิกสภาเทศบาล บรรเลง  ภูทัด 
๔ นายสมศักดิ์  ดวงภักดี สมาชิกสภาเทศบาล สมศักดิ์  ดวงภักดี 
๕ นางวันเพ็ญ   แก่นท้าว สมาชิกสภาเทศบาล วันเพ็ญ   แก่นท้าว 
๖ นายสมบัติ  ศรีขยัน สมาชิกสภาเทศบาล สมบัติ  ศรีขยัน 
๗ นายวันชัย  หล้าคอม สมาชิกสภาเทศบาล วันชัย  หล้าคอม 
๘ นายเด็ด   จันทะปัญญา สมาชิกสภาเทศบาล เด็ด   จันทะปัญญา 
๙ นายชัยวัฒน์  เประกันยา สมาชิกสภาเทศบาล ชัยวัฒน์  เประกันยา 

๑๐ นายประสิทธิ   ธรรมฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาล ประสิทธิ   ธรรมฤทธิ์ 
11 นายมนตรี  โพธิ์ทิพย์ สมาชิกสภาเทศบาล มนตรี  โพธิ์ทิพย์ 

 
ผู้ไมม่าประชุม 
  

๑ นางจิตรา   ศรีสร้างคอม สมาชิกสภาเทศบาล ลาป่วย 
 

 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
ล าดับที่ ชื่อ  -  สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

1 นายทองใบ  ขานเกศ ผู้ใหญ่บ้าน ม.10 ทองใบ  ขานเกศ 
2 นายบุญเพ็ง  ชัยหงษา ผู้ใหญ่บ้าน ม.1 บุญเพ็ง  ชัยหงษา 
3 นางณัชชา   สุระวิชัย ผช.ผู้ใหญ่บ้าน ม.6 ณัชชา   สุระวิชัย 
4 นายสิทธิพล   โพธิ์บาย ผช.ผู้ใหญ่บ้าน ม.4 สิทธิพล   โพธิ์บาย 
5 นายณัฐพงษ์   โพธิ์ทิพย์ ผู้ใหญ่บ้าน ม.2 ณัฐพงษ์   โพธิ์ทิพย์ 
6 นายชัยสิทธิ์  ประสิทธิ์ นายกเทศมนตรีต าบลบ้านโคก ชัยสิทธิ์  ประสิทธิ์ 
7 นายทองคูณ  แสนเทพ รองนายกเทศมนตรี ทองคูณ  แสนเทพ 
8 นายหลัด   สุมาลี รองนายกเทศมนตรี หลัด   สุมาล ี
9 นายรังษี  ขิระทาน ที่ปรึกษา รังษี  ขิระทาน 

10 นายศรีจันทร์  อุตราช เลขานายก ศรีจันทร์  อุตราช 
11 นางชนิตา    สอนบุญมี ปลัดเทศบาลต าบล ชนิตา    สอนบุญมี 
12 นายอุบล  กิคอม รองปลัดเทศบาล อุบล  กิคอม 
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13 นายสุระศักดิ์   ธีระสาร ผู้อ านวยการกองช่าง สุระศักดิ์   ธีระสาร 
14 นางสาวจิรนันท์  ทองทัน ผอ.กองคลัง จิรนันท์  ทองทัน 
15 นางจารุวรรณ   คิสาลัง หัวหน้าส านักปลัด จารุวรรณ   คิสาลัง 
16 นายแสงทอง  ไชยหงษา ก านันต าบลบ้านโคก แสงทอง  ไชยหงษา 
17 นางน  าทิพย์   บุญญะรัง ผช.จพง.ธุรการ น  าทิพย์   บุญญะรัง 
18 นางสาวพัชรินทร์  นายกชน ผช.เจ้าพนักงานจัดเก็บ พัชรินทร์  นายกชน 
19 นางสาวศิริรัตน์ คูณวรรณ  ผช.จพง.ธุรการกองช่าง ศิริรัตน์ คูณวรรณ  
20 นายคงศิริ   อธิราช ผช.จพง.พัฒนาชุมชน คงศิริ   อธิราช 
21 นายวันชัย   แก้วอินทร์ นักวิเคราะห์ฯ วันชัย   แก้วอินทร์ 
22 นายเกียรติศักดิ์  ริมโพธิ์เงิน ผช.ป้องกันฯ เกียรติศักดิ์  ริมโพธิ์เงิน 
23 นางระวีวรรณ   เหลาธรรม ผช.นักวิเคราะห์ฯ ระวีวรรณ   เหลาธรรม 
24 นายบัญชา  ยิ่งยวด ผช.นักเขียนแบบ บัญชา  ยิ่งยวด 
25 นายสมปราชญ์  พันธ์พิมพ์ ผช.นายช่างโยธา สมปราชญ์  พันธ์พิมพ์ 
26 นายสุนันต์  ดวงภักดี พนักงานขับรถยนต์ สุนันต์  ดวงภักดี 
27 นายบุญชัย   ฝ้ายขาว ผู้ใหญ่บ้าน ม.4 บุญชัย   ฝ้ายขาว 
28 นายใหม่   นาระกุล ผู้ใหญ่บ้าน ม.3 ใหม่   นาระกุล 
29 นายบุญตรี  ศิลา พนักงานจ้างทั่วไป บุญตรี  ศิลา 

เริ่มประชุม เวลา  09.0๐  น. 
 
นายสะเปญ  ทองสุขโข  รายงานจ านวนสมาชิกสภาฯ ที่เข้าร่วมประชุมมีจ านวน  ๑1  คน  ลาป่วย 1 คน คือ 
ประธานสภาฯ   นางจิตรา  ศรีสร้างคอม พร้อมกล่าวเปิดการประชุมสภาสมัยสามัญ  1 / 2562  ครั ง 
    ที่ ๑  และด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระ  ดังนี      

 
ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 

นายสะเปญ  ทองสุขโข  1.แจ้งการเลือกตั งทั่วไป สส. วันที่ 24 มีนาคม 2562 
ประธานสภาฯ   2.ตารางการปฏิบัติหน้าที่ของ สท. จะยังคง ให้ปฏิบัติงานเหมือนเดิม 

ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 

นายบรรเลง  ภูทัด  ได้สรุปตามที่สภาเทศบาลต าบลบ้านโคก ได้ด าเนินการประชุมสภาสมัยสามัญ  
เลขานุการสภาฯ สมัยที่ 4 ประจ าปี  2561  ครั งที่ 1  เมื่อวันที่ 30 ตุลาคม  2561  ที่ผ่านมา ในการ

ตรวจสอบรายงานการประชุมมีคณะกรรมการการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล 
และได้ด าเนินการตรวจสอบเรียบร้อยแล้ว และลงลายมือชื่อรับรองว่า 

    ถูกต้องตามการด าเนินการประชุมดังกล่าวทุกประการ ครับ   

นายสะเปญ  ทองสุขโข  ขอบคุณท่านเลขานุการสภา มีท่านใดจะแก้ไขรายงานการประชุมหรือไม่  
ประธานสภาฯ  หากไม่มีข้อแก้ไขหรือเพ่ิมเติมรายงานการประชุม ครั งที่ผ่านมาจะขอมติจากท่ีประชุม 

สมาชิกท่านใดเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมครั งที่ผ่านมากรุณายกมือครับ 
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มติที่ประชุม   - มีสมาชิกสภาฯ รับรอง จ านวน      ๑0      เสียง  
    - ไม่รับรอง     จ านวน        -        เสียง 
    - งดออกเสียง   จ านวน        1       เสียง 

ระเบียบวาระท่ี 3  เรื่องรายงานเพื่อทราบ 

 รายงานทรัพย์สินช ารุดและสูญหาย 

นายสะเปญ ทองสุขโข ขอเชิญเจ้าหน้าทีช่ี แจงต่อที่ประชุม ครับ 
ประธานสภา 

น.ส.จิรนันท์ ทองทัน กราบเรียนประธานสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก คณะ 
ผอ.กองคลัง ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ขอรายงานทรัพย์สินช ารุดและสูญ

หาย ตามท่ีพัสดุ กองคลัง เทศบาลต าบลบ้านโคก ได้ตรวจสอบพัสดุครุภัณฑ์ท่ีช ารุดเสียหาย 
จ านวน 72 รายการ ที่ช ารุด มีการซ่อมแซมเปลี่ยนครุภัณฑ์เดิมที่ช ารุด 2 รายการ  และ
พัสดุครุภัณฑ์ที่ไม่พบตัวตน ตามเอกสารที่ส่งให้ที่ประชุม ให้สังเกตที่รหัสของครุภัณฑ์ รถ
เครนสีส้ม จะจ าหน่าย ยางรถยนต์เราจะตีราคาเพ่ือขายทอดตลาด ทางเว็บไซต์ เพราะ
ซ่อมแซมไปแล้วไม่เกิดความคุ้มค่า เราก็จะจ าหน่ายค่ะ 

นายชัยสิทธิ์ ประสิทธิ์ แจ้งว่ายังมีแท็งค์น  าท่ีเป็นบอลลูน ควรจะเพ่ิมเข้าไปด้วย  
นายกเทศมนตรี 

น.ส.จิรนันท์ ทองทัน แจ้งว่าเป็นข้อมูลเดิมที่ได้รายงาน สตง.ไปแล้ว  หากจะเพ่ิมเติมต้องส ารวจในรอบ 
ผอ.กองคลัง  วันที่ 30 กันยายน 2562 คะ่ 

นายสะเปญ ทองสุขโข   ขอแจ้งว่าเครื่องกรองน  า ม. 5 ก็ช ารุด เช่นกันครับ 
ประธานสภาฯ 

นายชัยสิทธิ์ ประสิทธิ์ เจ้าหน้าที่ได้ตรวจสอบพัสดุไปครบ ผมจะแจ้งให้เจ้าหน้าที่ออกส ารวจอีกครั ง หากหมู่บ้านใด 
นายกเทศมนตรี ที่ยังใช้ระบบประปาหมู่บ้านอยู่ก็สามารถน าไปใช้ได้ 

นายสะเปญ ทองสุขโข มีท่านใดจะแสดงความเห็นเพิ่มเติมหรือไม่ หากไม่มีผมขอถามท่ีประชุมรับทราบรายงาน 
ประธานสภาฯ ทรัพย์สินช ารุดและสูญหาย 

มติที่ประชุม รับทราบ รายงานทรัพย์สินช ารุดและสูญหาย 

ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา 
 1.พิจารณาโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 2562  

 กองช่าง 

1. 2562  โครงการก่อสร้างถนน คสล.สายบ้านดอนบาก –แยกทางหลวงเพ็ญ-สร้างคอม 
(บ้านโคกสว่าง) บ้านดอนบาก หมู่ที่ 3,11 

2. 2562 โครงการก่อสร้างถนน คสล.สายบ้านโคก – แยกทางหลวงเพ็ญ –สร้างคอม 
 (วัดป่าดินด า บ้านโคก) ม.7 

3. จัดซื อครุภัณฑ์ถังขยะพลาสติก ขนาด 130 ลิตร งบประมาณ 100,000 บาท  โอน
จากหมวด ค่าครุภัณฑ์ ไปเป็น หมวด ค่าวัสดุ 
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นายสะเปญ  ทองสุขโข  ก่อนที่ผู้บริหารจะเสนอหลักการและเหตุผล ผมขอหารือในที่ประชุมว่าจะ 
ประธานสภาฯ   พิจารณาการโอนงบประมาณ ครั งนี  สามวาระรวด คือรับหลักการ  แปรญัตติ 
    ลงมติ ในวันเดียวกัน ทั ง 3 วาระ  หรือพิจารณาไปที่ละวาระขอเชิญสมาชิกสภา 
    แสดงความคิดเห็นได้เลยครับ 
 

นายประสิทธิ์  ธรรมฤทธิ์  เพ่ือการปฏิบัติงานรวดเร็วยิ่งขึ นผมขอเสนอให้พิจารณาสามวาระรวด ครับ 
สมาชิกสภา เขตที่ 1 

นายบรรเลง  ภูทัด  ผมขอรับรองท่านประสิทธิ์   ธรรมฤทธิ์   พิจารณาสามวาระรวดครับ 
สมาชิกสภา เขตที่ 2 

นายชัยวัฒน์ เประกันยา  ผมขอรับรองท่านประสิทธิ์  ธรรมฤทธิ์  พิจารณาสามวาระรวด เหมือนกัน ครับ 
สมาชิกสภา เขตที่1 

นายสะเปญ  ทองสุขโข  สอบถามมีใครแสดงความคิดเห็นนอกเหนือจากที่เสนอบ้างหรือไม่  หากไม่มีผมจะ 
ประธานสภาฯ ขอมติที่ประชุม สมาชิกท่านใดเห็นควรพิจารณาโอนงบประมาณสามวาระรวด กรุณายกมือ 

ครับ 

มติที่ประชุม   - ให้พิจารณาสามวาระรวด  จ านวน      10      เสียง  
    - งดออกเสียง      จ านวน      ๑        เสียง 

นายสะเปญ  ทองสุขโข  มติที่ประชุมก็ได้เห็นชอบในการพิจารณาโอนงบประมาณรายจ่าย 3 วาระรวด เชิญ 
ประธานสภา   ปลัดเทศบาลชี แจงระเบียบในการโอนงบประมาณในครั งนี ให้ที่ประชุมได้รับทราบครับ 

นางชนิตา สอนบุญมี  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ปลัดเทศบาล    พ.ศ.2551 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2และ3 ) พ.ศ. 2543  หมวด 4 การโอนและแก้ไข 

เปลี่ยนแปลงงบประมาณ  27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดิน
และสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะปริมาณ คุณภาพ เปลี่ยน หรือโอนเพื่อตังจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

นายสะเปญ ทองสุขโข ปลัดเทศบาลได้ชี แจงข้อกฎหมายให้ที่ประชุมทราบแล้ว ขอเชิญผู้บริหารชี แจงหลักการและ 
ประธานสภาฯ เหตุผลไปที่ละโครงการเชิญครับ 

นายชัยสิทธิ์  ประสิทธิ์  กระผมนายชัยสิทธิ์  ประสิทธิ์  นายกเทศมนตรีต าบลบ้านโคก  ขอเสนอญัตติโอน 
นายกเทศมนตรี งบประมาณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕62  ต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบล บ้านโคก  

โดยโอนจากรายจ่าย ประจ าปี 2562 เพ่ือด าเนินการแก้ไขในส่วนที่ยังขาดตกบกพร่อง ให้ 
ท างานได้อย่างรวดเร็วและทันต่อเหตุการณ์จึงเสนอญัตติขอโอนงบประมาณ รายละเอียด 
ดังนี  
ญัตติ เรื่อง โอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  ๒๕62 หมวดครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง
กองช่าง ดังนี  
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ญัตติ เรื่อง โอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  ๒๕62 
  หมวดครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
     กองช่าง 
   ...................... 
             หลักการ 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.  
2551 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2และ3 ) พ.ศ. 2543  หมวด 4 การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ  27 การโอน
เงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะปริมาณ คุณภาพ เปลี่ยน หรือโอนเพ่ือตังจ่าย
เป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

เหตุผล 
นายชัยสิทธิ์ ประสิทธิ์  โครงการที่ 1 ก่อสร้างถนน คสล.สายบ้านดอนบาก –แยกทางหลวงเพ็ญ-สร้างคอม  
นายกเทศมนตรี  (บ้านโคกสว่าง) บ้านดอนบาก ม.3,11   ใช้สัญจรไปมา เพ่ือเป็นการบรรเทาความ

เดือดร้อนของประชาชนในพื นที่  และผู้ที่สัญจรไปมาใช้เส้นทางนี  ถ้าได้ด าเนินการ 
   ก่อสร้างถนนเส้นดังกล่าว ก็จะให้มีการสัญจรที่ดีขึ นต่อไป จึงเสนอโอนงบประมาณ 
   ต่อสภาฯ ตามรายการ ดังนี  

แผน 
งาน 

งาน งบ 
หมวด

รายจ่าย 
ประเภทรายจ่าย 

โครงการ 
/รายการ 

งบ 
ประมาณ
ก่อนโอน 

(+/-) จ านวน
เงินที่โอน 

งบ 
ประมาณ
หลังโอน 

แผนงาน
บริหาร 
งาน
ทั่วไป 

 
 

งาน
บริหาร
ทั่วไป 

 
 
 

งบ
ด าเนิน 
งาน 

 
 
 

ค่าใช้สอย 
 
 
 
 
 

รายจ่ายเกี่ยวเนื่อง
กับการปฏิบัติ

ราชการที่ไมเ่ข้า
ลักษณะรายจา่ย

หมวดอื่นๆ 
 

ค่าใช้จ่ายในการจัด
ฝึกอบรมและสัมมนา 

 
 

340,000 
 
 
 
 

129,000 
 
 
 
 

(-) 
 
 
 
 

211,000 
 
 
 
 

แผนงาน
เคหะ
และ

ชุมชน 

งาน
ไฟฟ้า
ถนน 

 

งบลงทุน 
 
 
 

ค่าที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง 

 
 

ค่าก่อสร้างสิ่ง
สาธารณูปโภค 

 
 

โครงการก่อสร้างถนน 
คสล.สายบ้านดอน

บาก –แยกทางหลวง
เพ็ญ-สรา้งคอม   
บ้านดอนบาก  
หมู่ที่ 3,11  

0.00 129,000 (+) 129,000 

นายสะเปญ  ทองสุขโข มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายทั งสองโครงการ ในรายการนี หรือไม่ขอเชิญครับ 
ประธานสภา 

นายหนูพิน พลดอน โอนงบประมาณจากโครงการฝึกอบรมและสัมมนา ผมเห็นว่ายังเป็นต้นปีงบประมาณผมยัง 
รองประธานสภา ไม่อยากให้โอน งบประมาณขอยังคงไว้ครับ 
 

นายสมศักดิ์  ดวงภักดี ผมเล็งเห็นความส าคัญเงินส่วนนี เป็นงบศึกษาดูงานผมก็ขอให้สภาพิจารณาเห็นชอบจะ 
สมาชิกสภา เขตที่ 1 ดีกว่า 
 

นายบรรเลง  ภูทัด การโอนงบประมาณศึกษาดูงาน จ านวน 340,000 บาท เพ่ือด าเนินการก่อสร้างถนน 
สมาชิกสภา เขที่ 2 คสล. ทั ง 2 โครงการ จริงๆผมเห็นว่าการศึกษาดูงานผมว่ายังมีความจ าเป็น ซึ่งถือว่าเป็น

การศึกษาความรู้ใหม่ๆเพ่ือมาพัฒนาท้องถิ่นของเรา ทั งนี ก็แล้วแต่สมาชิกแต่ผมไม่อยากให้
โอนงบประมาณอยากให้คงไว้ก่อน  

 



-6- 
นายชัยสิทธิ์ ประสิทธิ์  ในส่วนของงบประมาณค่าใช้จ่ายในการจัดฝึกอบรมและสัมมนา มีหลายท่าน
นายกเทศมนตรี   ที่แจ้งเหตุผลว่ามีสุขภาพร่างกายไม่พร้อม และเห็นว่าไม่ไปหลายคน ผมจึงเห็นว่าควรจะ   

ยกเลิก น าโครงการมาโอนแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนให้ประชาชนในครั งนี  จะเป็นการดี 
อีกอย่างในปีที่ผ่านๆมา เราโอนงบประมาณช่วงปลายปี ท าให้การด าเนินงานติดปัญหา
อุปสรรคมากมาย เช่น ฝนตก น  าขัง ผู้รับจ้างเข้าด าเนินการไม่ได้ ยินยอมเสียค่าปรับ ท าให้
ประชาชนสัญจรไปมาได้รับความเดือดร้อน ผมจึงอยากให้โอนตั งแต่ต้นปีงบประมาณ 
เพ่ือแก้ไขปัญหาของประชาชนที่ยังต้องการอยู่ ครับ 
 

นายสะเปญ ทองสุขโข มีท่านใดจะแสดงความเห็นเพิ่มเติมหรือไม่หากไม่มีผมจะขอมติไปทีละรายการ 
ประธานสภา สมาชิกสภา ท่านใดเห็นชอบให้โอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  2562  โครงการ

ก่อสร้างถนน คสล.สายบ้านโคก – แยกทางหลวงเพ็ญ –สร้างคอม (บ้านโคกสว่าง)  
บ้านดอนบาก ม.3,11 กรุณายกมือครับ 
 

มติที่ประชุม   - อนุมัติโอนงบประมาณ   จ านวน      4      เสียง  
    - ไม่อนุมัติให้โอนงบประมาณ  จ านวน      5        เสียง 
 - งดออกเสียง       จ านวน      1        เสียง 

 พักเบรก 5 นาที 
นายสะเปญ ทองสุขโข ต่อไปโครงการที่ 2 เชิญผู้บริหารเสนอหลักการและเหตุผลครับ 
ประธานสภา 
    

นายชัยสิทธิ์  ประสิทธิ์ โครงการที่ 2 ถนนสายบ้านโคก-แยกทางหลวงเพ็ญสร้างคอม (วัดป่าดินด า)  
นายกเทศมนตรี  ใช้สัญจรไป-มา เพ่ือเป็นการบรรเทาเดือดร้อนของประชาชนในพื นท่ี  และผู้ที่สัญจรไปมาใช้ 
   เส้นทางนี  ถ้าได้ด าเนินการก่อสร้างถนนเส้นดังกล่าวก็จะให้มีการสัญจรที่ดีขึ นต่อไป จึงเสนอ 
   โอนงบประมาณต่อสภาฯ ตามรายการ ดังนี  

แผน 
งาน 

งาน งบ 
หมวด

รายจ่าย 
ประเภทรายจ่าย 

โครงการ 
/รายการ 

งบ 
ประมาณ
ก่อนโอน 

(+/-) จ านวนเงิน
ที่โอน 

งบ 
ประมาณ
หลังโอน 

แผนงาน
บริหาร 
งาน
ทั่วไป 

 

งาน
บริหาร
ทั่วไป 

 
 

งบ
ด าเนิน 
งาน 

 
 

ค่าใช้สอย 
 
 
 

 

รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับ
การปฏิบัตริาชการที่

ไม่เข้าลักษณะ
รายจ่ายหมวดอื่นๆ 

 

ค่าใช้จ่ายในการจัด
ฝึกอบรมและ

สัมมนา 
 

 

211,000 200,000 (-) 11,000 

แผนงาน
เคหะ
และ

ชุมชน 

งาน
ไฟฟ้า
ถนน 

 

งบลงทุน 
 
 
 

ค่าที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง 

 
 

ค่าก่อสร้างสิ่ง
สาธารณูปโภค 

 
 

โครงการก่อสร้าง
ถนน คสล.สาย 

บ้านโคก – แยกทาง
หลวงเพ็ญ –สร้าง
คอม (วัดป่าดินด า 

บ้านโคก) ม.7  

0 200,000 (+) 200,000 

นายวันชัย  หล้าคอม ผมว่าท าถนนดีกว่าไหนๆก็ไม่ได้ไปอบรมศึกษาดูงานแล้ว เพราะเราก็ใช้ถนนเป็นประจ า 
สมาชิกสภา เขตที่ 2 
 

นายประสิทธิ์ ธรรมฤทธิ์ ทุกท่านได้ชี แจงเหตุผลทั ง 2 ฝ่ายก็ส าคัญอยู่ ผมมองว่าโครงการในเทศบัญญัติก็มีอยู่หลาย 
สมาชิกสภา เขตที่ 2 โครงการที่ยังไม่ได้ด าเนินการ ผมอยากให้คงงบประมาณเวลายังเหลืออีกเยอะ ยังมีโอกาส

อยู่ซึ่งยังเป็นไตรมาสแรกเท่านั น   
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นายหนูพิน พลดอน ถนน ม.8 มี 2 โครงการที่ยังไม่ได้ด าเนินการ ฝากถึงผู้บริหารทุกท่านด้วย 
นายชัยสิทธิ์ ประสิทธิ์ ผมขออนุญาตตอบท่าน สท.เรื่องถนนเส้นบ้านนาน  าชุ่ม 2 โครงการที่ผ่านมาไม่มีโครงการ

ตกหล่นเลยถึงแม้จะเลยปีงบประมาณมาแล้ว  แต่ก็ยังสามารถกันเงินไว้ได้ 1 ปี 
งบประมาณ จะเร่งด าเนินการให้ครับ 

นายสะเปญ ทองสุขโข มีท่านใดจะแสดงความเห็นเพิ่มเติมหรือไม่หากไม่มีผมจะขอมติไปทีละรายละการ 
 สมาชิกสภา ท่านใดเห็นชอบให้โอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  2562  โครงการ

ก่อสร้างถนน คสล.สายบ้านโคก – แยกทางหลวงเพ็ญ –สร้างคอม (วัดป่าดินด า บ้าน
โคก) ม.7 กรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม   - อนุมัติโอนงบประมาณ   จ านวน      4        เสียง  
    - ไม่อนุมัติให้โอนงบประมาณ  จ านวน      5        เสียง 
 - งดออกเสียง       จ านวน      1        เสียง 
 

นายสะเปญ  ทองสุขโข 3.จัดซื อครุภัณฑ์ถังขยะพลาสติก ขนาด 130 ลิตร งบประมาณ 100,000 บาท  โอนจาก 
ประธานสภา หมวด ค่าครุภัณฑ์ ไปเป็น หมวด ค่าวัสดุ ขอเชิญผู้บริหารชี แจงให้ที่ประชุมครับ 

นายชัยสิทธิ์ ประสิทธิ์ ในการจัดซื อถังขยะ มีความจ าเป็นอย่างมาก เพราะตอนนี มีผู้มาขอรับถังขยะ เกือบ  
นายกเทศมนตรี 200 กว่ารายแล้ว และทั งนี  สตง.ได้ชี แจงว่าที่ผ่านมาเราได้ตั งงบประมาณในหมวดค่า

ครุภัณฑ์ ซึ่งจะยุ่งยากต่อการควบคุมตรวจสอบการเสื่อมสภาพทุกๆสิ นปีงบประมาณ และ
สตง.แจ้งให้จัดซื อในหมวดค่าวัสดุ เพราะหากช ารุด เสียหายแล้วซ่อมแซมได้ยาก  และ
ก่อนที่สตง.จะเข้าตรวจ เราได้ตั งงบประมาณไว้ในหมวดค่าครุภัณฑ์ ก่อนที่จะจัดซื อผม 
จึงขอโอน งบประมาณในการจัดซื อถังขยะพลาสติก จากหมวด ค่าครุภัณฑ์ ไป  
หมวดค่าวัสดุ ครับ    

นายสะเปญ ทองสุขโข มีสมาชิกท่านใดจะแสดงความคิดเห็นหรือไม่ครับ 
ประธานสภา 

นายประสิทธิ์ ธรรมฤทธิ์ สมาชิกสภา ฯ ก็ได้อนุมัติงบประมาณไปแล้ว จ านวน  100,000 บาท ผมไม่ทราบว่า 
สมาชิกสภา เขตที่ 1  ขนาด 130 ลิตร งบประมาณ เท่านี จะได้กี่ใบ  จะเพียงพอต่อความต้องการหรือไม่  

นายวันชัย หล้าคอม  มีชาวบ้านมาสอบถามกับผมประจ า ผมก็ได้ตอบชาวบ้านไปว่ายังไม่มีงบประมาณ ถ้ามี 
สมาชิกสภา เขตที่ 2 งบประมาณจะด าเนินการการจัดซื อทันที  ส่วนถังขยะ 2 ครัวเรือน ต่อ 1 ถัง นาน  าชุ่มไม่

ขอรับครับ 

นายบรรเลง ภูทัด เห็นด้วยกับที่ผู้บริหารเสนอมา เพราะจะได้จัดซื อได้เร็วขึ น อีกอย่างขยะตรงหัวสะพานด้าน 
สมาชิกสภา เขตที่ 2 ซ้ายมือ เส้นทางไปสร้างคอม ทั งที่มีป้ายบอกห้ามทิ งขยะแต่ก็ยังมีคนเอามาทิ ง 

นายชัยสิทธิ์ ประสิทธิ์ การรณรงค์เกี่ยวกับขยะ เป็นนโยบายของจังหวัด เราต้องด าเนินการที่ ท่านวันชัย หล้าคอม 
นายกเทศมนตรี ได้กล่าวมาว่าไม่ขอรับ 2 ครัวเรือนต่อถัง  มันก็ขับเคลื่อนไปได้ยากยิ่งขึ น ปัจจุบัน มี บ้าน

ดอนเดื่อและโพธิ์ชัย เป็นตัวอย่างดูงานได้  ถ้าเป็นถังขยะเทศบาลจะไปดูเรื่องความจ าเป็น 
มากกว่า  หากเกิดได้รับถังขยะไปแล้วอย่าคิดว่าเป็นของตัวเองเพราะเป็นทรัพย์สินของทาง
ราชการ ส่วนถังขยะหากสามารถด าเนินการจัดซื อได้ งบประมาณ 100,000 บาท ขนาด 
130 ลิตร น่าจะอยู่ได้ท่ี 181 ใบ ครับ 
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นายสะเปญ ทองสุขโข มีท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ หากไม่มีผมจะขอมติจากท่ีประชุม ท่านเห็นชอบให้ 
ประธานสภา โอนงบประมาณจัดซื อครุภัณฑ์ถังขยะพลาสติก ขนาด 130 ลิตร งบประมาณ 100,000 

บาท  โอนจากหมวด ค่าครุภัณฑ์ ไปเป็น หมวด ค่าวัสดุ กรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม   - อนุมัติโอนงบประมาณ   จ านวน      8        เสียง  
    - ไม่อนุมัติให้โอนงบประมาณ  จ านวน      1        เสียง 
 - งดออกเสียง       จ านวน      2        เสียง 

 พักรับประทานอาหารกลางวัน 

 เริ่มประชุมเวลา 13.00 นาฬิกา 

นายสะเปญ ทองสุขโข ต่อไปการโอนงบประมาณกองการศึกษาขอเชิญผู้บริหารชี แจงหลักการและ 
ประธานสภาฯ เหตุผลไปที่ละโครงการเชิญครับ   

นายชัยสิทธิ์  ประสิทธิ์  กระผมนายชัยสิทธิ์  ประสิทธิ์  นายกเทศมนตรีต าบลบ้านโคก  ขอเสนอญัตติโอน 
นายกเทศมนตรี   งบประมาณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕62  ต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบล บ้านโคก   
    โดยโอนจากรายจ่าย ประจ าปี 2562เพ่ือด าเนินการแก้ไขในส่วนที่ยังขาดตกบกพร่อง ให้ 

ท างานได้อย่างรวดเร็วและทันต่อเหตุการณ์จึงเสนอญัตติขอโอนงบประมาณ รายละเอียด 
ดังนี  
ญัตติ เรื่อง โอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  ๒๕61 หมวดครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
กองการศึกษา ดังนี                               

ญัตติ เรื่อง โอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  ๒๕62 
  หมวดครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
     กองการศึกษา 
   ...................... 
               หลักการ 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.  
2551 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2และ3 ) พ.ศ. 2543  หมวด 4 การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ  27 การโอน
เงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะปริมาณ คุณภาพ เปลี่ยน หรือโอนเพ่ือตังจ่าย
เป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

เหตุผล 
นายชัยสิทธิ์ ชัยสิทธิ์ 1.โอนงบประมาณเพื่อจัดซื้อเครื่องสแกนลายนิ้วมือชนิดบันทึกเวลาเข้าออกงาน 
นายกเทศมนตรี จ านวน 4 เครื่อง  เป็นเงิน 40,000 บาท 
    การปฏิบัติหน้าที่ในเวลาราชการ ถ้าเป็นการลงลายมือชื่อ ก็จะท าให้ลงไม่ตรงตามความเป็น 
    จริง ผมจึงได้เสนอให้ซื อเครื่องสแกนลายนิ วมือจะตรงเวลา และเพ่ิมประสิทธิภาพมากกว่า 

ท าเหมือนส านักงานเราโดยเอาเทคโนโลยีมาบริหารจัดการในทันต่อโลก จึงเสนอโอน 
งบประมาณต่อสภาฯ ตามรายการ ดังนี  
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งาน งบ 
หมวด

รายจ่าย 
ประเภท
รายจ่าย 

โครงการ 
/รายการ 

งบ 
ประมาณ
ก่อนโอน 

(+/-) จ านวน
เงินที่โอน 

งบ 
ประมาณหลัง

โอน 

งานบริหาร
ทั่วไปเกี่ยวกับ

การศึกษา 

งบ
บุคลากร 

เงินเดือน(ฝ่าย
ประจ า) 

เงินเดือน
พนักงาน 

เงินเดือนพนักงาน 
(กองการศึกษา) 

1,444,220 40,000 

 
 

(-) 
 

1,404,220 
 

งานบริหาร
ทั่วไปเกี่ยวกับ

การศึกษา 

งบ
บุคลากร 

ค่าครุภณัฑ ์
ครุภณัฑ์
ส านักงาน 

เครื่องสแกนลายนิ วมือ
ชนิดบันทึกเวลาเข้าออก

จ านวน 4 เครื่อง 
0 40,000 (+) 40,000 

 

นายสะเปญ  ทองสุขโข มีสมาชิกท่านใดจะอภิปราย ในรายการนี หรือไม่ขอเชิญครับ 
ประธานสภา 

นายประสิทธิ์ ธรรมฤทธิ์ เป็นแนวความคิดใหม่ผมอยากให้ทบทวนว่าครูแต่ละศูนย์ก็มีไม่กี่คน  เราควรเอามาซื อวัสดุ 
สมาชิกสภา เขตที่ 1 กองการศึกษาอย่างอ่ืนจะดีกว่าหรือไม่  ผมเห็นว่าไม่จ าเป็นเร่งด่วนเท่าไหร่เพราะครูแต่ละ

ศูนย์ก็มีกันเท่านี ไม่กี่คน  

นายบรรเลง ภูทัด เห็นด้วยกับผู้บริหาร  จะได้ลดปัญหาครูและผู้ปกครองที่มาส่งลูกหลานได้ 
สมาชิกสภา เขตที่ 2 

นายชัยสิทธิ์ ประสิทธิ์ อปท.ทั ง 6 ต าบล ก็มีแต่เทศบาลต าบลบ้านโคกที่เดียวเท่านั นที่ใช้เครื่องสแกนลายนิ วมือ 
นายกเทศมนตรี เมื่อก่อนก็ใช้วิธีลงลายมือชื่อในสมุดลงเวลา ก็มีการเผื่อเวลาให้กัน ผมจึงต้องให้เอาเครื่อง

สแกนลายนิ วมือมาไว้เพ่ือลดปัญหาในการให้บริการกับประชาชน ทุกอย่าง  

นายสะเปญ ทองสุขโข มีท่านใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมหรือไม่หากไม่มีแล้วผมจะขอมติที่ประชุม ท่านใด 
ประธานสภาฯ เห็นชอบโอนงบประมาณเพื่อจัดซื้อเครื่องสแกนลายนิ้วมือชนิดบันทึกเวลาเข้าออกงาน  

จ านวน 4 ชุด  เป็นเงิน 40,000 บาท กรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม   - อนุมัติโอนงบประมาณ   จ านวน      8        เสียง  
    - ไม่อนุมัติให้โอนงบประมาณ  จ านวน      2        เสียง 
 - งดออกเสียง       จ านวน      1        เสียง 

 2. พิจารณา (ร่าง)เทศบญัญัติต าบลบ้านโคก เร่ือง การควบคมุการขุดและ
การถมเดิน พ.ศ. 2562  

นายสะเปญ ทองสุขโข ขอเชิญผู้บริหารชี แจงหลักการและเหตุผลครับ 
ประธานสภา 
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-   วาระท่ี 1 ขั้นรับหลักการ   

นายชัยสิทธิ์ ประสิทธิ์      หลักการ  
นายกเทศมนตรี   เพ่ือปฏิบัติให้เป็นไปตามมาตรา 17 และมาตรา 26 แห่งพระราชบัญญัติการขุดดินและ 
    ถมดิน พ.ศ. 2543เทศบาลต าบลบ้านโคก โดยคณะเทศมนตรีขอเสนอร่างเทศบัญญัติ  
    เรื่องการควบคุมการขุดดินและถมดิน พ.ศ. 2562 ต่อ สภาเทศบาลต าบลบ้านโคก เพ่ือ 
    พิจารณาให้ความเห็นชอบใช้เป็นเทศบัญญัติของเทศบาลต าบลบ้านโคกเพ่ือบังคับใช้ภายใน 
    เขตเทศบาลต าบลบ้านโคก  อ าเภอสร้างคอม  จังหวัดอุดรธานี 

เหตุผล  
เนื่องจากในปัจจุบันมีการขุดดินและถมดินในพื นที่การก่อสร้างที่อยู่อาศัยหรือเพ่ือกิจการอ่ืน
อย่างกว้างขวางแต่การขุดดินหรือถมดินดังกล่าวยังไม่ถูกต้องตามหลักวิชาการ อาจ
ก่อให้เกิดความเดือดร้อนต่อประชาชนในพื นที่ต าบลบ้านโคกได้  เทศบาลต าบลบ้านโคก 
จึงเห็นเป็นการสมควรที่จะต้องตราเทศบัญญัติ เรื่อง การขุดดินและถมดิน พ.ศ. 2562 
 ให้ถูกต้องตามพระราชบัญญัติขุดดินและถมดิน พ.ศ. 2543 เทศบาลต าบลบ้านโคก จึง
ตราเทศบัญญัติว่าด้วยการควบคุมการขุดดินและถมดิน พ.ศ. 2562 เพ่ือเป็นแนวทางการ
ปฏิบัติในเขตเทศบาลต าบลบ้านโคกต่อไป ในส่วนรายละเอียดของเทศบัญญัติ ขอเชิญ
เจ้าหน้าที่ด าเนินการต่อไปครับ 

นายอุบล กิคอม   ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีได้เสนอหลักการและเหตุผล เพ่ือเป็นการด าเนินงานให้ถูกต้อง 
รองปลัดเทศบาล   ตามระเบียบและเป็นแนวทางในการปฏิบัติงาน ที่ถูกต้อง และมีกฎหมายรองรับ ให้มีการ 
    ก าหนดมาตรการควบคุมการขุดดินและถมดินเพ่ือประโยชน์ในการป้องกันการพังทลายของ 
    ดินหรือสิ่งปลูกสร้าง และป้องกันปัญหา น้ าท่วมตลอดจนการอื่นภายในพ้ืนที่ และเพ่ือเป็น 

แนวทางการปฏิบัติในเขตเทศบาลต าบลบ้านโคก  ขออนุญาตสอบถามท่านประธานว่าจะให้
อ่านรายละเอียดไปที่ละหมวดหรือไม่ 

นายสะเปญ ทองสุขโข ผมก็ได้ส่งเอกสารให้กับสมาชิกสภาก่อนวันประชุม 3 วันแล้ว และทุกท่านคงได้อ่านมาแล้ว 
ประธานสภา หากมีท่านใดสงสัย หรืออยากสอบถามเกี่ยวกับ (ร่าง)เทศบัญญัติฯ สามารถสอบถามได้ 

นางจารุวรรณ คิสาลัง  อยากให้ที่ประชุมสภาหารือว่าจะพิจารณาเทศบัญญัติฉบับนี เป็น 3 วาระรวดเลยหรือไม่   
หัวหน้าส านักปลัด  ซึ่งจะต่างจากการพิจารณาเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ ต้อง 

พิจารณา 3 เวลา เว้นช่วงเวลาแต่ เทศบัญญัติฉบับนี สามารถพิจารณา  3 วาระรวดได้เลย
ค่ะจึงขอชี แจงให้ที่ประชุมทราบและเข้าใจตรงกันขอเชิญท่านประธานด าเนินการตามวาระ
ต่อไปค่ะ  

 
นายสะเปญ ทองสุขโข  ตามท่ีเจ้าหน้าที่ได้แจ้งรายละเอียดเพิ่มเติมทุกท่านคงทราบและเข้าใจชัดเจนดีแล้ว 
ประธานสภา   ก่อนจะพิจารณารับหลักการ ผมขอมติว่าสมาชิกสภาจะพิจารณาเทศบัญญัติฉบับนี  
    3 วาระรวดเดียวหรือไม่ หรือจะพิจารณาเป็นวาระๆไป ท่านใดเห็นควรว่าพิจารณา  
    3 วาระรวด กรุณายกมือครับ    

มติที่ประชุม   -มีสมาชิกสภาฯ เห็นชอบพิจารณา  3 วาระรวด จ านวน     -    เสียง 
    -ไม่เห็นชอบให้พิจารณา 3 วาระรวด    จ านวน    10   เสียง 
    -งดออกเสียง      จ านวน     1    เสียง 
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นายสะเปญ  ทองสุข  สรุปมติที่ประชุมไม่เห็นชอบให้พิจารณาเทศบัญญัติฉบับนี  3 วาระรวด นายกเทศมนตรี 
ประธานสภา   ก็ได้แถลงหลักการและเหตุผลแล้ว เจ้าหน้าที่ก็ได้ชี แจงรายละเอียดเข้าใจดีแล้ว 
 

วาระท่ี  1 ขั้นรับหลักการ 
 

นายสะเปญ ทองสุขโข  -มีสมาชิกท่านใดจะแสดงความคิดเห็นเกี่ยวกับร่างเทศบัญญัติฯนี หรือไม่เชิญครับ 
ประธานสภา 

นายประสิทธิ์ ธรรมฤทธิ์ ขอสอบถาม หมวดที่ 2 ข้อที่ 7 ไม่ทราบว่าในส่วนของรายละเอียด เฉพาะในหมู่บ้าน หรือ  
สมาชิกสภา เขตที่ 1 กลางทุ่งนาด้วย และการขนย้ายเครื่องจักรมาใช้ในเขตเทศบาลเอาลงกลางถนนลาดยาง  

ท าให้ถนนเสียหาย มีในเทศบัญญัตินี หรือไม่  

นายบรรเลง ภูทัด ผมเห็นด้วยกับข้อ 25 หมวดที่ 3 ตาม(ร่าง)เทศบัญญัติต าบลบ้านบ้านโคก 
นายแสงทอง ไชยหงษา ว่าด้วยการควบคุม การขุดและการถมดิน  เป็นหน้าที่ที่เทศบาลจะต้องหลักเกณฑ์ 

ประชาชนเดือดร้อน ผู้น าไม่ประสาน หากจะออกระเบียบผมก็เห็นด้วย หากท าแล้วต้องท า
ให้จริงจัง หากไม่ท าตามระเบียบถือว่าผิดกฎหมาย 

 

นายทองคูณ  แสนเทพ อยากสอบถามว่าจะรับร่างก่อนแล้วค่อยมาปรับปรุง หรือว่าจะปรับปรุงก่อนแล้วค่อยมารับ 
รองนายกฯ ร่าง เทศบัญญัติฯอีกครั ง 
 
นายสะเปญ ทองสุขโข ถ้าจะให้สภาฯรับร่างและแสดงความคิดเห็นมันต้องใช้เวลา เพราะสมาชิกเราต้องการ 
ประธานสภา   รายละเอียดที่ชัดเจนกว่านี ก่อนลงมติ 
  
นายชัยสิทธิ์ ประสิทธิ์ สมัยนี เราได้ก าหนดสมัยไว้กี่วัน หากล่าช้าจะท าให้เสียเวลา กว่าจะออกเป็นเทศบัญญัติ  
นายกเทศมนตรี ประกาศใช้ ส่วนในรายละเอียดของการขนย้ายท าให้ถนนเสียหายผมว่าน่าจะไปดูว่าถนนนั น

เป็นของใคร ของเราหรือไม่ ผมว่าคงต้องหารือกันยาวอยากให้ดูที่ประโยชน์คุ้มค่ามากน้อย
เทา่ไหร่ หรือว่าจะย้ายไปสมัยหน้า ถ้าเห็นว่าไม่จ าเป็นเร่งด่วน  

นางชนิตา สอนบุญมี (ร่าง)เทศบัญญัติต าบลบ้านโคก เรื่องการควบคุมการขุดและถมดิน ดิฉันเห็นว่ามี 
ปลัดเทศบาล รายละเอียดค่อนข้างชัดเจนอยู่แล้ว ตามที่ท่านประสิทธิ์และท่านบรรเลง ได้สอบถามก็จะมี

อยู่อีกข้อที่ชัดเจนแล้ว  เช่น ข้อ 21 ในวงเล็บ 1-5 เรื่องน  าหนักบรรทุกก็ไปดูกฎหมาย อีก
ตัว พ.ร.บ.ขนส่งว่าก าหนดไว้เท่าไหร่เราจะโยงเอาใช้เทียบเคียงกันได้ เจ้าหน้าที่คงจะท าร่าง
ไว้ชัดเจนดีแล้ว 

นายสะเปญ ทองสุขโข มีท่านใดจะแสดงความเห็นเพิ่มเติมหรือไม่หากไม่มีผมจะขอมติที่ประชุม สมาชิกท่านใด 
ประธานสภา พิจารณาแล้วเห็นควรรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติฯ กรุณายกมือครับ 
 
มติที่ประชุม   -มีสมาชิกสภาฯ เห็นชอบรับหลักการ    จ านวน     ๑0    เสียง 
    -ไม่เห็นชอบรับหลักการ      จ านวน       -     เสียง 
    -งดออกเสียง      จ านวน     1      เสียง 
 
 

นายสะเปญ ทองสุขโข  -สรุปมติที่ประชุมพิจารณารับหลักการ 10 เสียง ต่อไปพิจารณาอภิปราย 
ประธานสภา    หรือแปรญัตติ   
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นายอุบล กิคอม ก่อนจะถึงขั นแปรญัตติ ผมอยากให้ตั งคณะกรรมาธิการ มาพิจารณาร่าง ร่วมแก้ไขร่างให้ 
รองปลัดเทศบาล สมบูรณ์และเหมาะสมกับท้องถิ่นเสริมของเรา  จ านวน  3 คน 
    
นายชัยสิทธิ์ ประสิทธิ์ หากตั งคณะกรรมาธิการเป็นคนในพื นท่ี จบวิศวกรมาโดยตรงก็จะเป็นคนที่มีความรู้  
นายกเทศมนตรี สามารถชี แนะเราได้ ผมจึงเห็นว่าควรตั ง คณะกรรมาธิการวิสามัญน่าจะดีกว่า  

  

นายประสิทธิ์ ธรรมฤทธิ์  ติดใจอัตราค่าธรรมเนียม ผมอยากให้ไตร่ตรองโดยละเอียดเกรงว่าจะกระทบต่อพ่ีน้อง 
สมาชิกสภา เขตที่ 1  ประชาชนในพื นท่ีต าบลของเรา 
 

นายชัยสิทธิ์ ประสิทธิ์  อัตราค่าธรรมเนียมเราเทียบเคียงจากการเดินทางไปราชการ กิโลเมตรละ 4 บาท  
นายกเทศมนตรี   อัตราค่าธรรมเนียมในใบแทนใบอนุญาตคืออะไร  ข้อ 1-4 เราควรพิจารณา 
   

นายสะเปญ ทองสุขโข  ผมเห็นว่าสภารับหลักการแล้วเราควรปรับปรุง ต่อไปก่อนจะเข้าสู่วาระแปรญัตติ 
ประธานสภา    
 

นางชนิตา  สอนบุญมี ขอสอบถามเรื่องกรรมาธิการเพ่ือพิจารณาเทศบัญญัติฯการควบคุม การขุดและการถมดิน 
ปลัดเทศบาล พ.ศ. 2562  

นางจารุวรรณ คิสาลัง ดิฉันขอเสนอให้เอาคณะกรรมการแปรญัตติมาเป็นกรรมาธิการ เทศบัญญัติฯนี ค่ะ 
หัวหน้าส านักปลัด 

นายประสิทธิ์  ธรรมฤทธิ์  ผมเห็นว่าควรเปลี่ยนแปลง จะได้ผลัดเปลี่ยนกันปฏิบัติหน้าที่ครับ  
สมาชิกสภาเขตท่ี 1 

นายสะเปญ ทองสุขโข ผมเห็นว่าควรเปลี่ยนแปลง ผมขอตัวแทนสมาชิกสภาฯ จ านวน  4 คน ครับ 
ประธานสภา 

นายมนตรี  โพธิ์ทิพย์ ผมขอเสนอ นายบรรเลง ภูทัด  
สมาชิกสภา เขตที่ 1 นายหนูพิน พลดอน และนายสมศักดิ์  ดวงภักดี  เป็นผู้รับรอง 

นายประสิทธิ์  ธรรมฤทธิ์  ผมขอเสนอ นายหนูพิน  พลดอน  
สมาชิกสภาเขตท่ี 1 นายวันชัย  หล้าคอม และ นายบรรเลง  ภูทัด  เป็นผู้รับรอง 

นายหนูพิน  พลดอน ผมขอเสนอ นายสะเปญ ทองสุขโข  
รองประธาน นายประสิทธิ์  ธรรมฤทธิ์ และ นายชัยวัฒน์  อัปการัตน์ 

นายบรรเลง ภูทัด ผมขอเสนอ นายมนตรี  โพธิ์ทิพย์ 
สมาชิกสภา เขตที่ 2 นายเด็ด  จันทะปัญญา  และ นายวันชัย  หล้าคอม 

มติที่ประชุม คณะกรรมาธิการพิจารณา (ร่าง) เทศบัญญัติต าบลบ้านโคก เรื่อง การควบคุมการขุด และ
การถมดิน  พ.ศ. 2562 สัดสว่นสภา ดังนี  
1. นายบรรเลง  ภูทัด 
2. นายหนูพิน  พลดอน 
3. นายสะเปญ  ทองสุขโข 
4. นายมนตรี  โพธิ์ทิพย์ 
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นายสะเปญ ทองสุขโข ส่วนคณะกรรมการร่วมอีก 3 คนที่เป็นสัดส่วนคนนอก ขอให้ผู้บริหารเป็นผู้สรรหา 
ประธานสภา ต่อไปพิจารณาการก าหนดสมัยประชุมสภา สมัยสามัญ ประจ าปี 2562 
 

4. การก าหนดประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ ประจ าปี 2562 
    เรื่องการก าหนดวันเริ่มต้นประชุมและจ านวนวันประชุมของสมัยประชุมสามัญ ประจ าปี  
    2562 แต่ละสมัย และก าหนดวันเริ่มต้นประชุมและจ านวนวันประชุมของสมัยประชุม 

สามัญประจ าปี สมัยแรกของปี 2563   ขอเชิญเจ้าหน้าที่ชี แจงรายละเอียดให้ที่ประชุม
ทราบ 

 
นางจารุวรรณ คิสาลัง  กราบเรียนประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ตาม 
หัวหน้าส านักปลัด  พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 13 ) พ.ศ. 2552  มาตรา 

24 ก าหนดว่าในปีหนึ่งให้มีสมัยประชุมสามัญสี่สมัย สมัยประชุมสามัญครั งแรก และวันเริ่ม 
ประชุมสมัยสามัญประจ าปีให้สภาเทศบาลก าหนด 

มาตรา 24 วรรคท้าย ก าหนดว่าสมัยประชุมสามัญสมัยหนึ่งๆ ให้มีก าหนดไม่เกิน
สามสิบวัน แต่ถ้าขยายเวลาออกไปอีกจะต้องได้รับอนุญาตจากผู้ว่าราชการจังหวัด ประกอบ
กับระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 หมวด 
1 (2) ได้ก าหนดไว้ว่า ให้สภาเทศบาลก าหนดว่าการประชุมสมัยสามัญประจ าปีแต่ละสมัย
ในปีนั นจะเริ่มเมื่อใด แต่ละสมัยในปีนั นมีก าหนดกี่วัน กับให้ก าหนดวันเริ่มประชุมสมัย
ประชุมสามัญประจ าปีสมัยแรกของปีถัดไปและมีก าหนดกี่วัน 

นายสะเปญ ทองสุขโข  เจ้าหน้าที่ ชี แจงรายละเอียดให้ท่านสมาชิกฯได้รับทราบแล้วผมขอปรึกษาสมาชิก 
ประธานสภา   ว่าการประชุมสามัญ ประจ าปี 2562  สีส่มัย สมัยแรกคือสมัยที่ก าลังประชุมอยู่นี  เริ่ม 
    ตั งแต่วันที่ 1 กุมภาพันธ์ – 2 มีนาคม 2562 มีก าหนด 30 วัน ส่วนในสมัยที่ 2 สมัยที ่3  
    สมัยที่ 4 ควรเริ่มเมื่อใดและมีก าหนดกี่วัน ขอเชิญสมาชิกเสนอครับ 

 
นายประสิทธิ์ ธรรมฤทธิ์  ผมอยากให้ตัดออก 1 สมัยครับ 
สมาชิกสภา เขตที่ 1   

นายมนตรี โพธิ์ทิพย์  ผมเห็นว่าควรคงไว้ 4 สมัยเช่นเคย ขอเสนอก าหนดวันเริ่มต้นประชุมและจ านวนวันประชุม 
สมาชิกสภา เขตที่1  ของสมัยประชุมสามัญ ประจ าปี 2562 ที่เหลืออีก 3 สมัย ดังนี   
     สมัยที่ 2 เริ่มตั งแต่วันที่ 1 - 30 พฤษภาคม 2562 มีก าหนด 30 วัน  
     สมัยที่ 3 เริ่มตั งแต่วันที่ 1 - 30 สิงหาคม 2562   มีก าหนด 30 วัน  
     สมัยที่ 4 เริ่มตั งแต่วันที่ 1 - 30 ธันวาคม 2562   มีก าหนด 30 วัน  

นายสะเปญ ทองสุขโข  ขอผู้รับรองด้วยครับ 
ประธานสภา 

นายเด็ด จันทะปัญญา  ผมขอรับรอง ท่านมนตรี โพธิ์ทิพย์  ครับ  
สมาชิกสภา เขตที่ 2 

นายสมบัติ  ศรีขยัน  ผมขอรับรอง ท่านมนตรี โพธิ์ทิพย์ ครับ 
สมาชิกสภา เขตที่ 2  
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นายสะเปญ ทองสุขโข  ไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอเป็นอย่างอ่ืนก็เป็นอันว่าสภาเทศบาลมติเห็นชอบให้ก าหนดวัน 
ประธานสภา   เริ่มต้นประชุมและจ านวนวันประชุมของสมัยประชุมสามัญ ประจ าปี 2562 ดังนี   
มติที่ประชุม   สมัยที่ 2 เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 - 30 พฤษภาคม 2562 มีก าหนด 30 วัน  
    สมัยที่ 3 เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 - 30 สิงหาคม 2562   มีก าหนด 30 วัน  
    สมัยที่ 4 เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 - 30 ธันวาคม 2562   มีก าหนด 30 วัน  

ต่อไปผมขอปรึกษาที่ประชุมว่า การก าหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุมสามัญสมัยแรก  
ประจ าปี พ.ศ. 2563  ควรจะเริ่มเมื่อใด และมีก าหนดกี่วัน ขอเชิญสมาชิกครับ 
 

นายชัยวัฒน์ เประกันยา เรียนท่านประธานสภา และสมาชิกทุกท่าน ขอเสนอให้ก าหนดวันเริ่มประชุมสมัยสามัญ 
สมาชิกสภา เขตที่ 2 สมัยแรก ประจ าปี 2563 ตั งแต่วันที่ 1 กุมภาพันธ์ –2 มีนาคม 2563 มีก าหนด 30 วัน  
 
นายหนูพิน พลดอน ผมขอรับรอง ท่านชัยวัฒน์  เประกันยา  ครับ 
รองประธานสภา 
 
นายวันชัย  หล้าคอม ผมขอรับรอง ท่าน ชัยวัฒน์ เประกันยา ครับ 
สมาชิกสภา เขตที่ 2 
 
นายสะเปญ ทองสุขโข มีท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ครับ หากไม่มีผมเป็นอื่นก็เป็นอันว่าสภาเทศบาลมีมติ 
ประธานสภา เห็นชอบให้ก าหนดวันเริ่มประชุมสมัยสามัญ สมัยแรก ประจ าปี  2563  ตั้งแต่วันที่  

1 กุมภาพันธ์ – 2 มีนาคม 2563 มีก าหนด 30 วัน 
 
พักเบรก 5 นาที 
 

ระเบียบวาระท่ี 5  เรื่องอ่ืนๆ 
 
นายสะเปญ ทองสุขโข  ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืนๆท่านใดมีเรื่องจะเสนอให้ที่ประชุมรับทราบหรือไม่ครับในวาระนี  
ประธานสภา   ถ้ามีขอเชิญครับ 
 
นายมนตรี  โพธิ์ทิพย์    ขอสอบถามการย้ายหอถังประปา ม.2  ไม่ทราบว่ามีผู้รับจ้างหรือยังครับ   และในส่วนของ 
สมาชิกสภา เขตที่1  เมรุเผาศพ ม.10 ไม่ทราบว่าด าเนินการหรือยัง  และฝากถนนซอยหน้าบ้านนางกุหลาบ  

อัปการัตน์  ไม่ทราบว่าจะด าเนินการเมื่อไหร่  เพราะมีพระมาบิณฑบาตล าบาก ถ้ามี 
งบประมาณแล้วอยากให้รีบด าเนินการ  
 

นายสะเปญ  ทองสุขโข  บ้านนาน  าชุ่ม ม. 8  ได้เอาหอถังลงแล้ว ผมอยากให้เอารถเครนไปยกมาไว้เพราะเกะกะที่ 
ประธานสภา   ส่วนบุคคล 
 
นายชัยสิทธิ์  ประสิทธิ์  ผมจะเร่งด าเนินการให้ทันเวลาแน่นอน ตามระเบียบพัสดุ 2560  เชื่อมโยงเมรุเผาศพ ผู้ 
นายกเทศมนตรี   รับรองแบบแปลน ผู้ควบคุมงาน ต้องเป็นวิศวกรจึงประสบปัญหาตามมาผู้รับจ้างต้องไปจ้าง 
    วิศวกรมารับรองให้ก่อน ส่วนโครงการใดที่มีในเทศบัญญัติ ผมจะรีบด าเนินการให้ทันต่อห้วง 
    เวลา แน่นอน  ส่วนถนน ม.2 ผมจะมอบกองช่างไปส ารวจดูภายในปีนี ต้องหา 
    งบประมาณไว้ซ่อมแซม เช่นเดียวกันกับทางแยกลงบ้านโพธิ์  
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นางสาวจิรนันท์  ทองทัน  กราบเรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน วันนี ดิฉันก็ถือ  
ผอ.กองคลัง   โอกาสขออ าลาสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก และ เพ่ือนๆ ร่วมงานทุกคน ดิฉันจะย้ายไปที่ 

อบต.หมากหญ้า อ.หนองวัวซอ จะเดินทางวันที่ 5 มีนาคม 2562 จริงๆแล้วค าสั่งย้าย 
วันที่ 1 มีนาคม 2562 ดิฉันได้ขออยู่เคลียร์งานก่อน  ก็อยู่ที่นี มา ก็ 4 ปี 8 เดือน  
ขอขอบคุณทุกท่านที่ให้ความไว้วางใจในการท างานค่ะ 

นายชัยสิทธิ์ ประสิทธิ์  ผมถือว่าท่าน ผอ.กองคลัง เป็นผู้สร้างคุณอนันต์ ให้แก่เทศบาลต าบลบ้านโคกเรามากมาย 
นายกเทศมนตรี   สถานการณ์คลังเรายังล้าหลังที่สุด พอท่านได้ย้ายมาอยู่ก็มีการพัฒนาดีขึ นตลอด มีความ 

ตั งใจในการท างานให้เวลาการท างานเพียงพอ แล้วต้องกลั่นกรอง ตรวจสอบ  ท่านไปอยู่
ไหนไม่ตกอับแน่นอน ผมรู้สึกเสียดาย แต่ด้วยเหตุผล ภาระหน้าที่ความรับผิดชอบครอบครัว 
ต้องดูแล ผมจึงยอมให้ท่านไป ครับ 

นายสะเปญ ทองสุขโข มีท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆอีกหรือไม่หากไม่มีแล้วเราก็ได้ด าเนินการประชุมครบ 
ประธานสภาฯ ระเบียบวาระแล้ว สุดท้ายนี ต้องขอขอบคุณ ทางผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านที่เสียสละเวลามา

ประชุมในครั งนี   ผมขอปิดการประชุม 
  

เลิกประชุม เวลา ๑7.๓๐ น.       
 

                  ลงชื่อ                                         ผู้บนัทึกรายงานการประชุม 
        (นายบรรเลง  ภูทัด) 

          สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก เขต ๒ 
        เลขานุการสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก 

 

                               ลงชื่อ                                        ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
    (นายสะเปญ  ทองสุขโข) 

   ประธานสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก 
 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก ได้ตรวจรายงานการประชุมเทศบาลต าบลบ้าน
โคก สมัยสามัญ ครั งที่ 1 ประจ าปี  พ.ศ. ๒๕62  วันที่  27  กุมภาพันธ์  ๒๕62 และขอรับรองว่าถูกต้องตามการด าเนินการ
ประชุมดังกล่าวทุกประการ 

 ลงชื่อ                                      กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
                                                     (นายชัยวัฒน์   เประกันยา) 
                                               สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก เขต ๑ 
 

    ลงชื่อ                                       กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
                                                      (นางวันเพ็ญ  แก่นท้าว) 
                                          สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก เขต ๑ 
 

         ลงชื่อ                                           กรรมการตรวจรายงานการประชุม                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     
                                                  (นายสมศักดิ์   ดวงภักดี) 
                                             สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก เขต 1 

 


